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Předmluva

Tato evropská norma (EN 529:2005) byla vypracována technickou komisí CEN/TC 79 „Prostředky pro
ochranu dýchacích orgánů“, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do března 2006 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu je
nutno zrušit nejpozději do března 2006.

Tato evropská norma nahrazuje CR 529:1993.

Uživatelé této evropské normy, připravené za účelem aplikace článku 118a Smlouvy EC, by si měli
uvědomit, že evropské normy nemají žádné formální spojitosti se směrnicemi, které spadají pod článek
118A Smlouvy. Kromě toho národní legislativa v členských zemích může obsahovat mnohem přísnější
požadavky, než jsou minimální požadavky směrnice podle článku 118A. Informace o souvislostech
mezi národní legislativou, kterou jsou zavedeny směrnice podle článku 118A a touto evropskou normou
může být uvedena v národní předmluvě národní normy zavádějící tuto evropskou normu.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou následující země povinny převzít tuto evropskou normu:
Belgie, Česká republika, Dánsko, Estonsko, Finsko, Francie, Irsko, Island, Itálie, Kypr, Litva, Lotyšsko,
Lucembursko, Maďarsko, Malta, Německo, Nizozemsko, Norsko, Polsko, Portugalsko, Rakousko, Řecko,
Slovensko, Slovinsko, Spojené království, Španělsko, Švédsko a Švýcarsko.
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Úvod

Nebezpečné látky jako je prach, vlákna, výpary, páry, plyny, mikroorganizmy a radioaktivní částice a
plyny s kterými se lze v práci setkat, mohou způsobit významné poškození zdraví, nebo v extrémních
případech mohou být příčinou smrti. Toto často nastane při vdechování nebezpečných látek o
škodlivých úrovních, které jsou přítomny v pracovním ovzduší. Kromě vdechování, může také být
příčinou poškození určitého místa pokožky a jejího podráždění expozicí kůže nebezpečným látkám, právě



tak jako systémových účinků.

Podobně může být příčinou smrti expozice ovzduší s nedostatkem kyslíku.

Expozice nebezpečným látkám na pracovišti (všemi cestami - vdechováním, pokožkou nebo
přijímanou potravou) může být eliminována nebo mohou být použity alternativní látky, které jsou
méně nebezpečné. Tam, kde by nebyla použitelná dostačující ochranná opatření, expozice by měla být
redukována na minimum.

Užití vhodného ochranného opatření u zdroje škodlivin má být první volbou pro minimalizaci expozice.
Taková opatření ochrání každého na pracovišti, zatímco ochranný prostředek dýchacích orgánů
ochrání pouze osobu, která jej nosí. Jestliže přiměřené ochranné opatření u zdroje nebo jiné
administrativní opatření nejsou použitelná dostupným způsobem, nebo jsou nevhodná pro řízení
expozice při vdechování, potom se použije přiměřený a vhodný ochranný prostředek dýchacích
orgánů.

Ochranné prostředky dýchacích orgánů jsou navrženy k nošení v nebezpečných prostředích a mají
zásobovat uživatele přiměřenou zásobou dýchatelného vzduchu nebo plynu. Ochranné prostředky
dýchacích orgánů jsou v hierarchii ochranných opatření považovány za základní a mohou být použity
pouze v přijatelné situaci pro jejich použití, založené na metodě hodnocení přiměřeného rizika.

Nehody a vážné havárie mohou nastat, když je zanedbán výběr a použití vhodného ochranného
prostředku dýchacích orgánů, vzhledem k látce, uživateli, pracovní činnosti a prostředí, v kterém jsou
prostředky použity. Zanedbání údržby prostředků v dobrých pracovních podmínkách může také vést k
podobným následkům. Těmto problémům je možné se vyhnout zavedením vhodně navrženého
programu na používání ochranného prostředku dýchacích orgánů.
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1 Předmět normy

Tato evropská norma poskytuje návod na nejlepší postup pro vytvoření a zavedení vhodného
programu na používání ochranného prostředku dýchacích orgánů. Její publikace má poskytnout
širokou evropskou základnu pro výběr, použití a údržbu ochranných prostředků dýchacích orgánů.
Poskytuje v této oblasti směrnici pro přípravu národních návodů. Účelem návodu obsaženého v této
evropské normě není poskytnout vyčerpávající informace, ale upozornit na důležité aspekty, kterým
by měla být věnována pozornost. Doporučení v této evropské normě napomáhají dodržovat národní
legislativu pro danou oblast, tam kde existuje nebo evropskou legislativu.

Do tohoto návodu nejsou zahrnuty ochranné prostředky dýchacích orgánů, které se používají
výhradně při potápění a za zvýšeného nebo sníženého atmosférického tlaku.

-- Vynechaný text --


